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M9.8. Mouvement d'une particule contenue dans un tube en rotation.

On étudie labille de masse mdans e référentiel (R) lié au tube. A une datet, ce systéme est
soumisa:
« son poids P
« alaréaction R du plateau, perpendiculaire au plateau du fait de I'absence de
frottement.
. alaforcedinertie d'entrainement Fic = mw’OM car le plateau est animé d'un
mouvement de rotation uniforme autour de |'axe Oz

« alaforcedinertie de CoriolisFic, perpendiculaire au tube et comprise dans e plan
xOy.

Larelation de ladynamique sécrit dans le référentiel du tube:
mg + E+mw®OM—omo AT =ma
La projection de cette équation suivant le rayon polaire donne :
i) = m
D'ou:
F—wih=0
La solution de cette équation est delaforme:
r=Aexp ot + Bexp [ —wi)
L'utilisation des conditionsiinitiales: r = d et vitesse nulle, permet de déterminer la solution
de cette équation :

_ w:_dcgshmﬁ _ .
Labille arrive ala sortie du tube aladate tstelle que :

=dcoshwt: = t:= 1 h 1( )
. a= — =
& cosh w & =

Lavitesse de labille par rapport au tube a pour expression :

 w=dginhat _
Lavitesse delabille ala sortie du tube est :

v=wdsinh [ cosh ~ 1(%}}



